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江西省高安中学高二年级2018-2019学年度下学期期末考试
文科数学试题

一.选择题 （本大题共12个小题，每小题5分，共60分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.）

1. 已知全集
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3．函数
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4．函数
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A．充分而不必要条件





B．必要而不充分条件

C．充要条件







D．既不充分也不必要条件 
6．用反证法证明命题“三角形的内角至多一个钝角”时，假设正确的是 (   )

A．假设至少一个钝角      B．假设没有钝角

C．假设至少有两个钝角    D．假设没有一个钝角或至少有两个钝角
7. 曲线[image: image24.png]


在点[image: image25.png]P(1,f(1))
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的方程为（   ）
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9. 函数[image: image41.png]


（[image: image42.png]X # 0



）的图象大致为（  ）
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10.已知指数函数
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,对数函数
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11.在直角坐标系
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（t为参数）,曲线
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的方程为
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12．已知函数
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有三个零点，则实数
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二.填空题：(本大题共4小题，每小题5分，共20分。)

13. 命题[image: image76.wmf](
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的最小值为
[image: image79.wmf]M

,则
[image: image80.wmf]M
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15.已知定义在[image: image81.png]


上的函数[image: image82.png]


满足[image: image83.png]


，且当[image: image84.png]


时，[image: image85.png]f(x) :_2—x+1



，则[image: image86.png]f(2019) =



_____．
16.中国古代十进位制的算筹记数法，在世界数学史上是一个伟大的创造.算筹记数的方法是：个位、百位、万位……的数按纵式的数码摆出；十位、千位、十万位……的数按横式的数码摆出.如138可用算筹表示 [image: image87.png]
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1-9这9个数字的纵式与横式表示数码如上图所示，则
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的运算结果可用算筹表示为__[image: image90.png]122 2R (ZXXK.COM)
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三、解答题：(本大题共6小题，满分70分。解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤。)
17.（本小题满分10分）
已知[image: image91.png]p:-2<a<2q:



关于x的方程[image: image92.png]x“—x+2a=0



有实数根.

（1）若q为真命题，求实数a的取值范围；

（2）若[image: image93.png]


为假命题，[image: image94.png]pV{q



为真命[image: image95.png]122 2R (ZXXK.COM)




题，求实数a的取值范围.
18.（本小题满分12分）
已知函数
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（1）求
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（2）记函数
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19. （本小题满分12分）
在平面直角坐标系
[image: image104.wmf]xOy

中，曲线
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的参数方程为
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（
[image: image107.wmf]a

为参数）．以坐标原点为极点，以
[image: image108.wmf]x

轴的正半轴为极轴，建立极坐标系，直线
[image: image109.wmf]l

的极坐标方程为
[image: image110.wmf]cos()3
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（1）求直线
[image: image111.wmf]l

的直角坐标方程和曲线
[image: image112.wmf]C

的普通方程；

（2）设点
[image: image113.wmf]P

为曲线
[image: image114.wmf]C

上任意一点，求点
[image: image115.wmf]P

到直线
[image: image116.wmf]l

的[image: image117.png]122 2R (ZXXK.COM)




距离的最大值．
20. ( 本小题满分12分）
 已知函数
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21.（本小题满分12分）
如图所示
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22.（本小题满分12分）.
 已知函数
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江西省高安中学高二年级2018-2019学年度下学期期末考试
文科数学答案
一．选择题
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二、填空题
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三、解答题：(本大题共6小题，满分70分。解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤。)
17. 解：（1）因为q为真命题， 

即关于x的方程[image: image147.png]x“—x+2a=0



有实数根，

故[image: image148.png]A=>0



，[image: image149.png]1-4x2a>0



解得[image: image150.png]IN
0| b=



        …………5分
（2）由[image: image151.png]


为[image: image152.png]122 2R (ZXXK.COM)




假命题，[image: image153.png]pV{q



为真命题，

所以[image: image154.png]122 2R (ZXXK.COM)




P是真命题，[image: image155.png]


为假命题，

所以[image: image156.png]


，

解得[image: image157.png]1
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.         …………10分
18.（1）由
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解得
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………6分
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                                                   ………8分
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[image: image173.wmf]22
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         ………11分
当且仅当
[image: image177.wmf]22

ba

ab

=

即
[image: image178.wmf]2

3

ab

==

时等号成立∴
[image: image179.wmf]12

ab

+

的最小值为
[image: image180.wmf]9

2
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….12分
19. 解：（Ⅰ）因为直线
[image: image182.wmf]l

的极坐标方程为
[image: image183.wmf]cos()3
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，[来源:学科网ZXXK]
即
[image: image184.wmf]13
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的参数方程为
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（
[image: image189.wmf]a

是参数），利用同角三角函数的基本关系消去
[image: image190.wmf]a

，
可得
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………6分．
（Ⅱ）设点
[image: image192.wmf](3cos,3sin)

P
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为曲线
[image: image193.wmf]C

上任意一点，则点
[image: image194.wmf]P

到直线
[image: image195.wmf]l

的距离
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故当
[image: image197.wmf]cos()1
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[image: image199.wmf]3223
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．………12分
                                  ………12分
20.解：（（1）由题意，因为[image: image200.png]fx)=x3+ax*+bx +c



，则[image: image201.png]f(x)=3x*+2ax+b



，

而[image: image202.png]


和[image: image203.png]


是极值点，

所以[image: image204.png]{fll(—1)=3—2a+b=0
f(3)=27+6a+b=0



，解得[image: image205.png]a=-3b=-9



，………4分
又[image: image206.png]f(-1)=—14+a-b+c=—1-34+9+c=7



，故得[image: image207.png]


，

所以[image: image208.png]a=-3b=-9,c=2



。………6分
（2）由（1）可知[image: image209.png]f(x)=x>-3x*—9x + 2



，则[image: image210.png]Fl(x)=3x2-6x-9=3(x-3)(x+1)



，

令[image: image211.png]f'(x)>0



，解得[image: image212.png]x> 3



或[image: image213.png]x<-1



，令[image: image214.png]f'(x)<0



，解得[image: image215.png]-1<x<3



，

∴函数[image: image216.png]


在[image: image217.png]


递增，在[image: image218.png](-1,0]



递减，∴[image: image219.png]f() gy =f(Ogrg=f(-1)=7



，

而[image: image220.png]f(-2)=-12



，[image: image221.png]f(0)



，

∴[image: image222.png]f() g g =f(-2) =-12



．………12分
21.解：（1）[image: image223.png]X +x3

X4+ X. X. X,
f(x1+x2+x3)=21 =212 223=m(m+2)(m+4)



，

∴ 当[image: image224.png]


时，[image: image225.png]f(x1 +x, +x3) =48



；  ………5分  [image: image226.png]122 2R (ZXXK.COM)




        

(2)过[image: image227.png]


作直线[image: image228.png]


垂直于[image: image229.png]


轴，分别过[image: image230.png]A,B



作[image: image231.png]AAy,BB,



垂直于直线[image: image232.png]


，垂足分别为[image: image233.png]AyBy



，

则[image: image234.png]SnaBc = SAAAl(J - 5A3315 - Smﬁ;AAlBlB



 ………6分
[image: image235.png]1 1
(x5-x,) ><4—E(x3—x2) XZ—E(X3—x2+x3—x1) X 2




[image: image236.png]=2x,- (x1 + x3) =2log,(m+2) - (logzm +log,(m+ 4))




[image: image237.png]


………10分
即[image: image238.png]


关于[image: image239.png]


的函数为：[image: image240.png]4
S(m) = log2(1 + 27)
m° + 4m,



，[image: image241.png]me [2,+ o)



    

令[image: image242.png]v=m?+ 4m



，因为[image: image243.png]v=m?+ 4m



在[image: image244.png][2, + o)



上是增函数，∴[image: image245.png]



再令[image: image246.png]4
t=1+-
v



，则[image: image247.png]4
t=1+-
v



在[image: image248.png][12, + o)



上是减函数，∴[image: image249.png]1<t<—

w



；

而[image: image250.png]S =log,t



在区间[image: image251.png]SIS



上是增函数，

所以，函数[image: image252.png]4
S(m) = log2(1 + 27)
m° + 4m,



在区间[image: image253.png][2, + o)



上是减函数，

故当[image: image254.png]


时，[image: image255.png]4
S(M)ax = 5(2) = 10



．   ………12分           
22.解：（1）因为
[image: image256.wmf]2
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令
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[image: image259.wmf]=1
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[image: image260.wmf]ax1
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当
[image: image261.wmf]()0
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¢>

时，解得
[image: image262.wmf]01
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或
[image: image263.wmf]2
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，

当
[image: image264.wmf]()0
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